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mento la voce della manifestazione della fillos-
sera a Brolio, e quali provvedimenti abbia preso, 
o stia per prendere il Governo. „ 

Invito l'onorevole ministro a dichiarare se e 
quando intenda rispondere a questa interroga-
zione. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Posso rispondere subito. 

Presidente. Prendano i loro posti. L'onorevole 
ministro di agricoltura e commercio ha facoltà 
di parlare. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Tutto quello che può domandare l'onorevole in-
terrogante è racchiuso nella sua interrogazione, 
alla quale credo mio debito rispondere subito. 

Non prima di ieri, con un telegramma del pre-
fetto di Sjena, fu il Ministero avverti to che il 
fattore del Rieasoli presentò a lui delle radic i 
di viti che sospettava infette dalla fillossera, e 
domandava quindi all 'autorità di verificare se o 
meno il sospetto era fondato. 

In Siena vi è il delegato fillosserico che è il 
professor Tassi, certamente noto all'onorevole in-
terrogante; ed il Tassi confermò il sospetto. 

Appena ricevuta la comunicazione diedi le di-
sposizioni onde il delegato fillosserico stesso si 
recasse sul luogo per verificare qual'era la esten-
sione dell ' infezione, e se, malauguratamente, que-
sta avesse colpito altre viti. 

Io ricevetti il seguente telegramma dal prefet to: 

" Professor Tassi confermò sul luogo esistenza 
fillossera in due focolari non molto distanti, per 
superficie complessiva metri quadrat i 2000, col-
tivati buona parte vigna fitta vitigni nostrali. 
Delegato diede prime disposizioni sequestro area 
infetta. Domani invierò sua relazione. „ 

l o b o disposto che il delegato continui le sue 
ricerche. 

E sperabile che l ' infezione sia piccola, cornee 
descritta in questo primo telegramma. In ogni 
modo, come si è fatto in altri luoghi, io non 
mancherò di eseguire la legge, e confidando che 
sia piccola l'infezione, adopererò il metodo distrut-
tivo, il quale, se fosse l ' infezione limitata, rag-
giungerebbe efficacemente il suo scopo. 

Ove poi malauguratamente, lo che non credo, 
e lo che non pare sino al momento, l'estensione 
sia tale da non poter adoperare quel metodo, mi 
servirò delle altre disposizioni, delle altre facoltà 
e degli altri metodi che la legge stessa mi pre-
scrive. 

Credo perciò dì poter rassicurare l ' interrogante 
sulla solerzia del Ministero in questo argomento. m 

È inutile ripetere ciò che ho detto l 'altro 
giorno alla Camera, circa quello che il mio Mi-
nistero ha fatto e farà nel limite dei suoi poteri 
per preservare gli altri paesi della Toscana dal-
l 'infezione. 

Si assicuri l'onorevole interrogante che conti-
nuerò con la maggiore energia in quest'opera pre-
servatrice. 

Presidente. Così è esaurita l ' interrogazione del-
l'onorevole Luchini Odoardo. 

R i s u l t a m e l o della votazione a scrutinio segreto 
sui vari disegni di legge. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione ed in-

vito gli onorevoli segretari a precedere alla nu-
merazione dei voti. 

(f segretari numtrano i voti). 

Devo comunicare alla Camera il risultato delle 
seguenti votazioni per scrutinio segreto: 

u Autorizzazione di spesa straordinaria per 
provvedere alla residenza del Parlamento nazio-
nale. „ 

Presenti e votanti 326 
M a g g i o r a n z a . . . . . . . . . 164 

Voti favorevoli. . . 256 
Voti c o n t r a r i . . . . 70 

(La Camera approva). 

" Modificazioni alla legge 25 gennaio 1887, 
n. 4276 (serie 3a) sull 'ordinamento del credito 
agrario „ 

Presenti e votanti 324 
Maggioranza . 163 

Voti favorevoli 284 
Veti contrari 40 

[La Camera approva). 

" Modificazioni alla legge 13 gennaio 1888, 
n. 2892 (serie 3 a pei risanamento della città di 
Napoli. „ 

Presenti e votanti . . . . . . . 325 
Maggioranza 165 

Voti favorevoli . . . . . . 261 
Voti contrarli 64 

{La Camera approva). 

Il ministro della istruzione pubblica presenta un 
disegno di legge . 
Presidente. H a facolfA di parlare l 'onorevole 

ministro della pubblica istruzione. 
Bosellì, ministro dell'istruzione pubblica. Mi 

onoro di presentare alla Camera un disegno di 


